

# SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINIȘTRI  
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XI Nr. 2725

★

Joi 17 noiembrie 1955

4 pagini 25 bani

## IN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

### Și el va fi ca maestrul lui!

Să fi fost începutul verii când Ion Constantinescu a trecut pragul secției de rictuit. A salutat și a așteptat să vorbească cel ce-l conducea prin secție.

„Tovarăși, Incepu acesta, de azi veți fi mai mulți în secție. Vă aducem încă un tovarăș în „familie”. E încă „puț”; are 15 ani!” Și zicând astfel, îl prezintă pe Ion Constantinescu. „A venit la noi să învețe meseria de rictuit. E băiat bun, oțelul în grijă”.

„A trecut o lună de la sosirea lui Ion în secția de rictuit. „Copilul”, îndrăzneț, harnic, priceput, a devenit drag tuturor. Îl îndrăgise Dumitru Popa. „fundașul dreapta al echipei de fotbal”, la care a fost repartizat prima dată să învețe meseria. La fel de drag îi era băiețandrușul lui Stănică Dumitrescu „masinistul”, ca și lui Petre Constantin, alături de care avea să lucreze mai târziu. „Un bun rictuitor, îl învoia deseori Stănică Dumitrescu, trebuie să lucreze și de mină și în masină”. Așa se face că după ce și-a îndeplinit „stagiul” la Dumitru Popa, a trecut la masina lui Petre Constantin, alt fotbalist de seamă al echipei... Ceea ce dădea de neînțeles pentru Ion în primele zile de ucenicie, îi era azi cunoscut. Dovadă că zilele nu au trecut în zadar și meseria sa a început să-i fie tot mai aproape. Nu se știa nicicum să întrebe, să ceară explicații... Își amintea de fiecare dată de sfatul lui Stănică Dumitrescu: „Nu ascunde nimic, întrebă ce nu știi. Ca să fii un bun rictuitor, onți e nevoie să cunoști multe. Ehei, dacă aveam eu puțină să învăț meseria ca tine, ce bine era... Ia să-l întreb pe Petre Constantin cum a prins meseria. Ai să afli multe...”

Iar într-o zi, când l-a aflat bine dispus pe Constantin, Ion l-a cerut să-i vorbească despre anii lui de ucenicie. Acesta l-a privit mirat, apoi i-a spus: „Pentru asta trebuie timp. Sînt multe de povestit. Dar tu ce treabă ai azi? Nimic?... Atunci, hai cu noi, avem meci de fotbal în campionat”.

În după-amiaza aceea, Ion Constantinescu s-a simțit tare bine. A încurajat, împreună cu ceilalți cooperatori de la „Comec”, echipa lor de fotbal. A privit cu surprindere cum Stănică Dumitrescu, în ciuda celor 40 de ani, juca cu multă vioiciune. Iar la sfîrșit, când echipa lor a cîștigat meciul cu Metalul Uzinelor Grivița cu 2-0, a strîns cu căldură mina celor trei prieteni mai mari...

Seara a aflat și povestea uceniciei lui Petre Constantin. A fost slugă, nu ucenic! Acolo, în atelierul lui „Nazil”, a petrecut Petre Constantin multe zile amare... În

scurtă vreme, Ion, tînărul vesel, a devenit mai apropiat de viața celor trei muncitori. Când aveau jocuri în campionatul raionului, el se îngrijea de echipament. A fost de multe ori mîhnit că cei din conducerea cooperativei nu sprijină acțiunile sportive dar mai ales că cei din colectivul sportiv „Voința Piele-Încălziminte” nu se îngrijesc să asigure cele mai bune condiții dezvoltării sportului în cooperativă. L-a bucurat însă entuziasmul cu care muncitorii participau la toate ieșirile echipei. O dată, la antrenament, a pus și el ghețele și a jucat alături de ceilalți. Chirilă, antrenorul, care e totodată și căpitanul echipei, a observat în jocul acestui tînăr ceva deosebit. A vorbit cu cei trei fotbalisti să-l aducă la fiecare antrenament. Echipea are mereu nevoie de jucători tineri.

„Un fotbalist la 15 ani! Nu e ceva neobișnuit. Dar atunci când ai tovarăș de echipă de peste 40 ani și trebuie să înfrunți adversari mult mai vîjniși, lucrurile se schimbă. Așa a cucerit Ion oostul de half dreapta al echipei și... simpatia cooperativitorilor. Campionatul s-a terminat, echipa lor a ocupat locul 4 în clasament și iată că au sosit zilele lui noiembrie. Pe tabla mare de la intrare a apărut un anunț: mine constituire de producție. Cooperatorii, mulți la număr, au cerut cuvîntul și și-au arătat dorința: în cinstea Congresului partidului să fie organizat la 5 noiembrie un schimb de onoare!”

Ziua aceea de sfîrșit de săptămînă a fost mai rodnică decît oricare. În fiecare secție cooperativă s-au străduit și au reușit să îndeplinească ceea ce și-au propus: rezultate cît mai frumoase în producție! În secția de rictuit întrecerea a fost la fel de rodnică: cei trei fotbalisti, Stănică Dumitrescu, Dumitru Popa și Petre Constantin au obținut fiecare 300, 285 și 250 la sută. Dar și Ion Constantinescu a avut de dăruit ceva Congresului... „Ia să vedem, băiete, unde îți e „isprava”? Arată...”

Timid, Ion scoase la lumină „isprava” sa: fețele urei perechi de cizme rictuite după îndemna lui „Nea Stănică”, meseriaș printre cei mai buni din secție, cîntări mult răspunsul: „Și spui că ai lucrat singur?” „Apoi zimbi cu înțeles. „Singur... n-aș putea... dar m-a ajutat tovarășul Constantin”. Glasul avea un tremur ușor, neînțeles. Se îmbujoră însă repede, întimpină cu curaj privirile iscoditoare ale prietenului mai în vîrstă și urmă: „Mai tîrziu am să învăț să fac singur multe perechi...”.

PETRE MIHAI

## Bogată activitate athletică internațională în anul 1956

Frankfurt pe Main (Agerpres). — Zilele acestea a avut loc la Frankfurt pe Main congresul comisiei europene din Federația internațională de atletism. Cu acest prilej a fost stabilit calendarul atletice internaționale europene pe anul 1956 și a fost omologat un însemnat număr de noi recorduri ale Europei.

Congresul a luat cunoștință de organizarea în cursul anului 1956 a 185 de concursuri și întîlniri internaționale premergătoare Jocurilor Olimpice.

Un sezon bogat în competiții internaționale îi așteaptă și pe spor-

tivii romîni. Pe lîngă meciurile programate cu echipe reprezentative din țările democrat-populare și a tradiționalelor campionate internaționale ale R.P.R. atletici din R.P.R. vor susține întîlniri cu echipele Franței, Austriei, R. F. Germane, Norvegiei și Italiei.

La 24 iunie, la Roma, echipa feminină a R.P.R. va participa la meciul triumfial cu reprezentativele Italiei și R. Cehoslovace. În zilele de 1 și 2 septembrie, la Paris, vor avea loc meciurile triumfiale dintre echipele masculine ale Franței, R. F. Germane și R.P.R. și

în conformitate cu Directivele date de șefii celor patru guverne după Conferința lor din iulie de la Geneva, miniștrii Afacerilor Externe ai Republicii Franceze, Regatului Unit, Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Statelor Unite ale Americii au ținut ședințe la Ge-

## Reprezentativele de inot și polo ale R.P.R. au plecat în R. D. Germană

Marți seara a părăsit țara — îndreptîndu-se spre Rostock (R.D.G.) reprezentativa de natație a R. P. Romine. Inotătorii și echipele noastre de polo pe apă (se niori și juniori) se vor întîlni în zilele de 20, 21 și 22 noiembrie cu reprezentanții natației din R. D. Germană. Au făcut deplasarea, printre alții, Alex. Popescu, Felix Heitz, Mihai Mitrofan, Sanda Platon, Ecaterina Orosz, Maria Both (inot), Deutsch, Hospodar, Zahan, Nagy, Simon, Novac (polo)

## COMUNICATUL

### CONFERINȚEI DE LA GENEVA A MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE AI FRANȚEI, REGATULUI UNIT, U. R. S. S. ȘI S. U. A.

(27 octombrie — 16 noiembrie 1955)

În conformitate cu Directivele date de șefii celor patru guverne după Conferința lor din iulie de la Geneva, miniștrii Afacerilor Externe ai Republicii Franceze, Regatului Unit, Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Statelor Unite ale Americii au ținut ședințe la Ge-

neva de la 27 octombrie pînă la 16 noiembrie 1955. Ei au discutat deschis și sub toate aspectele trei probleme a căror examinare le-a fost încredințată prin Directive, și anume: 1. Securitatea europeană și Germania; 2. Dezarmarea; 3. Dezvoltarea contactelor între Est și Vest.

Miniștrii Afacerilor Externe au căzut de acord să raporteze asupra rezultatelor discuțiilor lor șefilor guvernelor respective și să recomande ca viitoarea desfășurare a discuțiilor miniștrilor Afacerilor Externe să fie reglementată pe căi diplomatice.

## După patru runde în campionatul R.P.R. de șah

### Patru jucători la egalitate de puncte

Reluarea partidelor întrerupte din primele trei runde, care a avut loc marți dimineața, nu a adus surprize, analiza de acasă spunîndu-și în mare măsură cuvîntul. Drimer și Costea vînzînd inutilitatea rezistenței ulterioare au cedat la Crețulescu și — respectiv — la Reicher. G. Alexandrescu și-a valorificat cu precizie avantajul în partida cu Crețulescu obținînd prima victorie în concurs. În schimb, în partida cu Ciocîltea el n-a mai putut salva finalul care, de altfel, era teoretic pierdut. Dr. O. Troianescu a găsit manevra de cîștig în întrerupta cu Costea, deși pe tablă se aflau nebuni de culori diferite. Hotărîtor s-a arătat avantajul de la întrerupere și în întîlnirea Urseanu-Rusenescu, care a revenit celui dintîi, dar după mai bine de 80 mutări. Ciocîltea a căutat zadarnic să cîștige finalul cu Drimer, în care avea un pion în plus. După multe ore de joc, această partidă a luat sfîrșit cu un rezultat de remiză. Este instructiv de remarcat că în poziția finală, în care Drimer a acceptat egalitatea, el avea un cîștig forțat în numai patru mutări. Iată această poziție: Alb (Drimer) Rf2, Tg8, Negru (Ciocîltea) Rh1, p.h2. Manevra de cîștig în această poziție care „pat” la prima vedere, este clasică: 1. Rg3 Rg1, 2. Rh3+ Rh1, 3. Ta8 Rg1, 4. Ta1+ Rf2, 5. R:h2 și cîștigă.

Partidele Voiculescu — Samarian și Seimeanu — Szabo s-au terminat remize. Nu s-au disputat întîlnirile Seimeanu — Samarian și R. Alexandrescu — G. Alexandrescu.

Ieri dimineața s-a jucat runda a IV-a. O partidă excelentă a reușit campionul R.P.R., dr. O. Troianescu, care, profitînd de jocul hazardat al lui Samarian, a respins atacul albului și printr-un contraatac viguros a obținut victoria la mutarea 23-a. Nici în această partidă Samarian nu a reușit să-și planifice timpul de gîndire consumînd pentru primele 15 mutări... 2 ore. Este normal că, în continuare, jocul său a fost lipsit de profunzime.

Inconstant se comportă tînărul T. Ghițescu. După excelenta partidă din runda a III-a, el a pierdut ieri la Szabo, care a profitat prompt de o greșală din deschidere și, pătrunzînd cu piesele grele în poziția adversă, a provocat negrului grele pierderi de material.

De-a lungul a multe mutări poziția din partida Voiculescu-Bălănel s-a aflat, cum se spune, „pe muchie de cuțit”. În cele din urmă Bălănel a reușit o frumoasă combinație și în fața pierderii inevitabile a unei figuri Voiculescu a oprit ceasul de control, recunoscîndu-se învins la mutarea 32-a.

În momentul cînd a cedat întîlnirea cu Rusenescu (la mutarea 27-a) Crețulescu avea trei pioni mai puțîn, iar regele său se afla singur în mijlocul tablei, înconjurat de piesele adverse. A fost o partidă foarte agitată, în care Rusenescu (cunoscut ca excelent problemist) a arătat că stăpînește nu mai puțin bine arta conducerii atacului.

Nu mai 19 mutări a durat partida Reicher — Breazu. Apoi, pe tabla de demonstrație a apărut cartonul pe care scria „remiză”. Același rezultat s-a înregistrat și în întîlnirea G. Alexandrescu — Costea. În ambele partide însă, resursele poziției erau departe de a fi epuizate. În schimb, în întîlnirea Rădulescu — Ciocîltea, egalitatea a fost consemnată la capătul unei lupte care a eliminat de pe tablă aproape toate piesele, ambele părți rămînd cu regele, dama, iar Rădulescu cu un pion pe coloana „a”. Două partide au fost întrerupte.

În clasament patru jucători se află la egalitate: Troianescu, Reicher, Gînsberger și Szabo au acumulat cîte 3 pct. O jumătate de punct mai puțîn au Ciocîltea și Rădulescu. Ghițescu și Urseanu au 2 pct.

Astăzi, începînd de la ora 9, în aula bibliotecii centrale universitare se desfășoară runda a V-a. Mîine, vineri, au loc partidele întrerupte începînd de la ora 8,30.

## Primele impresii după campionatele internaționale de tenis de masă ale Italiei

Milano (prin telefon). Victoria „pe toată linia” a reprezentanților tenisului de masă romînesc în recentele campionate internaționale ale Italiei a produs o impresie deosebită în rîndurile amatorilor de sport ale publicului milanez, ale specialiștilor în materie, dierșilor comentatori și ale participanților la această importantă competiție.

În numărul său de luni „La gazzetta dello sport” care apare la Milano, sublinia că succesul Angelicăi Rozeanu și al lui Matei Gantner reprezintă victoria înaltelor lor clase. Într-adevăr, așa cum ni s-a relatat, campiona lumii a

entuziasmat pe spectatori italieni, care o vedeau pentru prima oară, prin neîntrecuta sa măiestrie, prin ușurința și eleganța cu care a executat orice fel de lovitură, prin suplețea mișcărilor și prin desăvîrșita ei ținută sportivă. Pe bună dreptate, se poate spune că publicul milanez a văzut evoluînd o mare campioană, o strălucită ambasadoare a sportului de tip nou. Publicul milanez a răsolătit-o cu numeroase și îndelungate aplauze.

Cu mult interes a fost urmărită și evoluția tînărului nostru jucător Matei Gantner, care după frumoasele performanțe realizate în campionatele internaționale ale Iugoslaviei, a confirmat buna sa valoare cucerînd 3 titluri de campioni internaționali de tenis de masă ai Italiei. Matei Gantner a arătat și la Milano, ca de altfel în întregul turneu, o vervă deosebită utilizînd întreaga gamă a loviturilor și trecînd cu multă ușurință din apărare în atac. În finala probei de simplu, în care a întîlnit pe suedezul Oesterholm, un adevărat „perete” care dădea toate mingile înapoi, așa cum remarcă „La gazzetta dello sport”, Gantner a acționat în plină forță, atacînd decis și continuu. În ultimul set, Gantner a condus cu 13-8 dar suedezul a egalat la 13. Totuși Gantner, cu un final puternic, a reușit prin lovituri variate și tari să spulbere speran-

țele lui Oesterholm și să cîștige la 15.

Bine a jucat și Ella Zeller care a învins categoric pe campiona Franței Christiane Watel, jucătoare cu renume în ierarhia tenisului de masă mondial feminin.

Paul Pesch a practicat același joc dinamic, spectaculos, dar înconstant. După serii de mingi care „ridicau sala în picioare” Pesch greșea apoi — tot în serie — mingi ușoare.

Mai slab s-a comportat Tiberiu Harasztosi, care a acționat timid, (este vorba mai ales de partida cu Iugoslavul Balovic) lipsit de maturitate.

Este cazul să subliniem încă odată primirea și atenția deosebită de care s-a bucurat delegația sportivilor romîni în tot timpul șederii ei în Italia. Antrenamentele reprezentanților noștri și mai ales ale Angelicăi Rozeanu ca și meciurile finale au fost televizate de posturile italiene. Luni seara, jucătoarele și jucătorii romîni au făcut o reușită demonstrație în compania unor jucătoare și jucători Iugoslavi și italieni în orașul Novara, din apropiere de Milano. De asemenea, sportivii noștri au evoluat marți seara în sala societății municipale de electricitate din Milano, unde numerosul public prezent le-a făcut o caldă manifestație de simpatie,





